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Järjestön joukkohivu- 
tasta Raivaajalle ja  

Sakenitte

— jossa todellisuudessa jo ovat
— ja johdonmukaisena loppu­
tuloksena joudutaan suoranai­
seen taisteluun köyhälistö-jouk­
koja vastaan. Tähänkin ase­
maan on jo todellisuudessa Rai­
vaajan johdon taholta jouduttu. 
M utta kulkekoon tietään. He 
eivät meitä sureta. Mitä pikem­
min heistä vapaudumme sen pa­
rempi.

Niinkauan kun Raivaajan ny­
kyinen johto harjoittaa hajo­
tustaan, ja käyttää siihen tar- 
kotukseen hallittaviaan ju lkai­
suja, emme voi olla myötävai­
kuttamassa niiden levityksessä, 
vaan tahdomme noudattaa S. S. 
Järjestön kuripäätöstä. Niin 
kauan kun Säkenet ovat Venä­
jän köyhälistöliikkeen “kukis- 
tajan" Moses Hahlin käsissä ja 
Raivaaja Sosialistipuolueen hä­
pyä peittävän Syrjälän äänen­
kannattajana, niin kauan on suh­
teemme kuitit.

Lehtemme eilisessä numeros­
sa julkaistu S. S. Järjestön toi­
meenpanevan komitean julistus 
järjestöoikeuksien väliaikaises­
ta peruuttamisesta Raivaajalta 
ja Säkeniltä, velvbittaa sanoma­
lehtien ja kirjallisuuden levit­
täjiä osastoissamme ja eri paik­
kakunnilla pikaisiin toimenpi­
teisiin. Asia on ensitilassa o- 
tettava esille ja järjestökuri on 
viipymättä täytäntöönpantava.

Tähän kuritoimenpiteeseen 
pakottavat Raivaajan nykyisen 
johdon monet törkeät rikokset 
S. S. Järjestöä vastaan, joka on 
Amerikan suomalaisen köyhä­
listön järjestö, ja sen kautta A-

AMSTERDAMIN INTER­
NATIONALE

Amsterdamin Ammatillisen 
Internationaalen johtavista mie-

+ X  K T  2  4» O  • V« «histä antaa Norjan "Sosialide- 
mokraten” varsin murhaavan 
arvostelun. Aiheen tähän on 
antanut mainitun toverilehden 
kirjoittajalle Norjan Maajärjes- 
tön Tiedonantolehdessä (Me- 
delsblad) julkaistu O. L ian’in 
kirjotus, jossa hyvin ivallisesti 
käsitellään Kansainvälistä Am- 
mattineuvostoa.

Johtavan kirjotuksen jälkeen 
lausutaan artikkelissa, että "kor­
keampana” työmiehenä olemi­
nen vaikuttaa ajanmittaan tyh-

merikan ja koko mailman to- mentävästi. Kansainvälisen am- 
dellista köyhälistöliikettä vas- mattiliikkeen byrokraatteihin
taan. Meille on selvänä, että 
Syrjälä ja Kumppanit, jotka 
keskuudessamme harjoittavat 
samaa jarru tusta kuin köyhälis­
tön oikeutetun vihan esineiksi 
joutuneet luopiot ja petturit 
kaikkialla, ovat antautuneet pi­
rulliseen salaliittoon hajoittaak- 
seen tämän monien vuosien ai­
kana suurilla ponnistuksilla ra­
kentamamme järjestön ja val- 
loittaakseen köyhälistölle kuu-

s<5P»i sananparsi: valta tyhmen- 
tää. Vallassa olijat vajoavat 
pahimpaan ’tapojen tottum uk­
seen. Samassa suhteessa hei­
dän valtansa kasvaa niiden a- 
semien luvun mukaan, joita he 
ovat työläisten edustajina saa­
neet ja heidän sädekehänsä al­
kaa loistaa heidän tarpeellisuu

kan tottelemaan raakojen kapi­
talistien vaihtelevia mielialoja, 
estävät he pikaisen vallankumo- 
ukselliaen yrityksen järjestöis­
sä joissa työväenluokan vallanku 
moukselliset ainekset ovat ko­
koontuneet.

Heille on kaikki kehitys ja 
muutos, joka ei ole olosuhtei­
den itsetiedottomien voimien 
pakoittama, sam^ kuin hajotus. 
Älä koske tekemällä tehtyihin 
muotoihin, muuten hajoaa kaik­
ki. He johtavat antamalla pe­
rään joukkojen painostuksella. 
Heidän tunnuslauseensa on: me 
olemme johtajia, siis meidän on 
seurattava joukkoja, jo ttei mei­
tä jätettäisi. •

Kansainvälisestä ammatilli­
sesta tähystystornistaan Amster 
daniissa huutavat he koko maa­
ilman työläisille: työläiset, tääl­
lä olemme me turvassa, teidän 
itseoikeutettuina johtajinanne. 
Meidän tahtomme o n /e t tä  tei­
dän tahtonne on oleva meidän 
tahtortime. Kaikkien maiden 
köyhälistö yhtykää.

"Raivaajan” vuosikokoukseen, jestö stä  ovat 8. S. Järjestön  kannalla 
M utta entäs se puolueessapysy- olevat’ toverit tiedustelleet pitäisikö 
minen? No eipä siinä muuta h«tl ryhtyä perustam aan S. S. Järjes 
ole kuin vasemmistolaisten joh-jtön osastoa sellaisille paikkakunnille 
donmukaisuutta. Hehän esit- ; Toimeenpaneva komitea päätti ke 
tiyät jo ennen S. S. Järjestön hoittaa tovereita kaikkialla missä o-
edustaj^kokousta alustuksenaan 
sen, että puolueesta eroamisky- 
symys ratkaistaan vasta sitte, 
kun^ "Neljännen Internationa­
len ” perustamiskysymys on vi­
rallisesti ratkaistu. Onhan to 
sin tämä ju ttu  kyllin selvä ny 
kyisilläänkin, mutta newyorki 
lai?«t arvelevat, että heidän ny 
kyisillään ollen ja entisten pää­
tösten perusteella on parasta o- 
dottaa sitä kuuluisaa W ienin 
kongressia, jossa äpäräinterna 
tionale virallisesti perustetaan 

jos jaksetaan. W ienin kong­
ressia siis odotetaan, eikä puo­
lueesta erokysymystä olisi otet­
tu  edes esillekään vielä, ellei­
vät New Yorkin oikeistolaiset 
olisi masinoineet aina lokaalin 
keskuskomiteaa myöten ja si­
ten pakottaneet kysymyksen 
nyt jo esille. Oikeistolaisilla

Nämä ammatilliset keruubitfoli näet nytkin, kuten tavallista 
osottavat suuria ansioitaan ja konnuus mielesssä. Olisivat nä-
esittelevät itsensä ammattiyh- 
distysinternationaleksi.

Mitä on kansainvälinen 
am m attiyhdistys-internationalen 
toimisto? katsokaamme ta r­
kemmin tämän kovin omituisia 
ommelluksia.

Kuinka syntyi am mattiyhdis­
tys internationale sodan jäl­
keen?

Vanha kansainvälinen sihtee­
ristö ei ollut mikään tosi kan- 
kainvälinen. Se oli kansallisten 
järjestöjen kokoon haalitun 
yhtymän toimisto, samanlainen 
kuin Toinen Internationale, se 
kyllä sai jotain aikaan. Mutta 
mitä sosialistisen m ittapuun 
mukaan tulee internationalen 
olla, siinä oli se miltei m erki­
tyksetön.

Tämän internationalen etune-

et halunneet saada vasemmisto 
laiset päättämään nyt jo eroa­
misesta, siten voidakseen ajaa 
heidät omasta talostaan kadulle. 
Osastossa on vasemmistolainen 
enemmistö, mutta n. s. taloyh­
tiössä ovat oikeistolaiset masi- 
Hamestärit tilapäisesti enemmis­
tönä, kun kielsivät vasemmisto­
laisilta osaston jäseniltä oikeu­
det talousyhdistykseen nähden. 
Ja osaston enemmistö näille 
“kansanvaltaa” rakastaville oi­
keistolaisille ei ole mistään mer­
kityksestä.

Tälläisessä tilanteessa vasem­
mistolaiset päättivät pitää enti­
sen päätöksensä voimassa ja siis 
vain määräättyyn aikaan saakka 
°Ha puolueessa. Siinä sen tä­
mäkin "raivaajalaisten” “salet- 
ti" paikka. Ja niin "salettia”

n°-a

tensa ja järjestö  koneiston hy­
vän tuntemisensa takia yhä suu-i Mikään kansainvälisen köyhä-

nassä oli saksalainen Legien, jo- se on kautta rintaman, 
ka on tehnyt itsensä tavattoman ‘"Itäinen rintam a” pahasti hor- 
kuuluisaksi monien työväen- juu, eikä sensuroidut “sotatie- 
luokkaa vastaan tehtyjen petok- dot” kykene lopullista romah- 
siensa takia. dusta ehkäisemään.

. , -----remmalla ja suuremmalla voi- listön elävänä keskittäjänä ei r
luvan lehden Raivaajan ajamaan maila joukkojen edessä, sam as-jse’ ©Hut. Se oli selvä virka- 
meii i e . vieraita tarkotusperiä. | sa suhteessa heidän älylliset ; valtainen laitos, jota ei kukaan 

Toimeenpanevan komitean kykynsä supistuvat, heidän hen- saanut toimimaan. Muodotto- 
paatöstä noudattamaan velvoit- kiset , näköpiirinsa pienenevät mien perijäinsä tavoin Ams- 
taa meitä länteläisiä, myös I- ja heidän aivonsa m uuttuvat terdamissa oli se tyypillinen
dan oikeisto,oht:.„..n -----« käsitteiden kirjeenvaihto- ja päätöslausel-

malaitos, jonka
He ovat aikoinaan olleet mie­

lettömiä idealisteja, kuumemai- 
sia vallankumouksellisia ja pon­
tevia taivasta ahdistelevia, mut­
ta he ovat muuttuneet nopeasti 
lujiksi vanhoillisiksi johtaja- 
porvareiksi, työväenliikkeen po

dän oikeistojohtajien viimei-! "käytännöllisten 
nen konnantyö. Raivaajalais- puuroksi, 
ten taholta on nim. päätetty boi­
koteerata kaikkia köyhälistön 
asialle uskollisia julkaisuja.
Niinpä myös kaikin keinoin 
on päätetty boikoteerata Tove- 
rittaren levittämistä Idän nais­
ten keskuudessa samoinkuin 
kaikkia kustannusliikkeemme

päätehtävä 
oli kokoonkutsua kansainväli­
siin jutteluolympiadeihin (kong­
resseihin) koko Euroopan pää­
kaupunkeihin keltainen Toinen

S. S. JÄRJESTÖ
PÖYTÄKIRJA

toimeenpanevan komitean ko­
kouksesta 23 p. tammik. 1921.

Kokouksessa olivat läsnä Tuhka­
nen, Helle, Huttunen, Laurila, Lehto, 
Burman; poissa oli Hyrske. Puheen-

Internationale ja samanlainen johtajana toimi Tuhkanen, kirjurina
rí 1 T i 11 ) 3  r  i I l i  n  a  m  1 • !»  »» 1»»« ~  _  ‘2  _  : i  ? • • i ,  « « • ,  ,

allekirjoittanut.ammatillinen oli kaksoisepäsikiö
, - -------  r - J ? nka .Y ksityiset osat olivat • Täydennettiin viime kokouksessa
hatoiksi, jotka eivät suinkaan !°ysastl toisiinsa yhdistetyt, keskenjäänyttä toimeenpanevan ko- 

lam an kansainvälisen hirviön mitean virkailijain valintaa. Pöytä-
vielapä siinä määrin, että oni Riittää kun osotamme' A m ster-' välinen sihteeristö^ jaossa* on* sei- jA^ Burmat Tiimit .rkT ^rk j 
k.lclt?y^yny t suorittamasta enti- damin Internationalen "loista- via köyhälistön vastustajia. h -   ....„  f 1 va ’

julkaisuja. Raivaaja on kat- ole porvareista lahjakkaimpia, 
kaissut lnkevälit kanssamme, vaan enimmäkseen tilapäisiä

siä tosltujä. Asian näin ollen vimpia” miehiä, niin heistä heti 
tiedämme, miten suhtautua R ai-! tunnemme tuon työväenluokan 
vaajaan ja Säkeniin kunnes rat- pohattojen puhtaan rodun, 
kaistaan kysymys, saadaanko i Tälläisten työläisyhtymysten 
Raivaajiin bike uudelleen köy-' pillin mukaan tanssiva interna- 
hahston palvelukseen tai ei. 'tionale taistelee valheilla ja rik- 

Kaikki rehelliset luokkatais-, kiviisauksilla Kommunistista 
telijat toivovat, että itävaltioi- poliittista ja ammatillista Inter-
den luokkataistelulle edelleen 
uskolliset toverit onnistuvat pi­
an tehokkaasti estämään Syrjä­
lä ja kumppanien alkaman hajo- 
tustyön. Toivomme että Rai­
vaajan seuraavassa yhtiökoko­
uksessa tehdään täydellinen puh

nationalea vastaan 
Näiden työläisylimysten syy

on, että Neuvosto Unkari jou­
tui ententen verisen rautakou­
ran alle, heidän syynsä on, että 
tuhannet venäläiset työläiset 
kuolevat nälkään ja toisia tu

distustyö ja että idän toverien hansia hukkuu samaan aikaan
ja meidän kaikkien yhteispon 
nistuksilla rakennettu lehti "Rai 
vaaja saadaan uudelleen jä r­
jestön palvelukseen. Mutta

vereen.
Ja nämä kurjat kansainväli- 

set huiputtajat uskaltavat esiin­
tyä pilkallisesti ärsyttävinä.

minkauan kuin nykyinen johto; Kolmatta I n te rn a t io n a l  ja sen
on Raivaajassa täytyy meidän ammatillista osastoa vastaan 
kohdistaa heihin joukkohivutus-; Käyttäen klassillista ’tunnus- 
ta,MSeu°-n: k°y halistökuria- ¡sanaa: "Kaikkien maiden köy- 

... ykyi”en Ra»vaajan johto; hälistö liittykää yhteen”, tvös- 
vaittaa Raivaajan olevan Sosia-j kentelevät he käsikädessä vas- 
listipuolueen lehden. Tässä tavallankumoustellisten ja taan- 
vaitteessä piilee suunnaton kie-j tumuksen kanssa.
rous, sillä Raivaaja ei ole kos- He eivät tahdo eivätkä voi 
kaan kuulunut Sosialistipuolu-i koota työläisluokkaa vallanku- 
eelle. Lehden omistaa Suoma- moukselliseen toimintaan. Kuin 
iatnen Sosialistinen Kustannus- ka kävi lakon 21 päivänä kesä- 
yhtio, jonka ovat perustaneet kuuta. Kuinka kävi Horthv- 
Suom Sosialistijärjestön jäse-j Unkarin saarron?
net ja osastot. Se on aina oi ! Norjaa lukuunottamatta oli

Huttunen, Helle ja Burman

säätöjen enemmistö on eronnut jä r 
jestöstä, perustam aan uuden S. S 
Järjestöön kuuluvan osaston. Tästä 
kin asiasta hyväksyttiin lausunto, jo 
ka lähetetään kiertokirjeenä osastoil 
le ja julkaistaan lehdissä.

‘ S. S. Järjestön omaisuuden säilyt 
>ämisestä edustajakokouksen päätöx- 
teen mukaan keskusteltiin, m utta Jä­
te ttiin  seuraavaan kokoukseen lähem 
t>iä toim enpiteitä varten.

S. S. Järjestön edustajaksi Raivaa­
jan  yhtiökokoukseen valittiin toveri 
V. Boman. Samalla velvoitettiin to­
veri Boman heti New Yorkin kurs­
sien loputtua menemään Massan alu­
eelle järjestäm ään asioita Raivaajan 
yhtiökokoukseen asti.

Työmiehen yhtiökokoukseen ei lä­
hetetä edustajaa vaan velvoitetaan 
toveri E. Parras Superiosta edusta­
jia a n  toimeenpanevaa komiteaa Työ­
miehen yhtiökokouksessa.

Karjalan kommuunin avustamisky- 
symyksen suhteen keskusteltiin. Sih­
teeri velvoitettiin ryhtym ään alku- 
valmistuksiin, m utta muista yksityis- 
seikoista päättäm inen jä te ttiin  ensi 
kokoukseen. ,

Ennen edustajakokousta pyysivät 
^aynesvillen ja W orcesterin osastot 
keräyslupaa avuntarpeessa olevien to­
vereittensa hyväksi. Kun toimeenpa­
neva komitea halusi saada edustaja­
kokoukselta lähempiä säädöstelyjä 
Yksityisluontoisten keräyksien suh­
teen, jä tettiin  näistä keräyksistä 
päättäm inen tuonnemmaksi. Nyt 
tässä kokouksessa päätettiin ei myön­
tää keräyslupaa, vaan kehoitetaan to­
vereita mainituilla paikkakunnilla 
kääntym ään kunnallisvirkailijain puo­
leen.

Viimeisestä toimeenpanevan komi­
tean pöytäkirjasta oli epähuomiossa 
jäänyt pois toveri Sefa Lepistön ero 
järj. organiseeraajan toimesta. Pää­
tettiin  liittää nyt pöytäkirjaan e ttä  
Lepistö muitten tehtäviensä tähden 
Ilmoitti eroavansa organiseeraajan 
toimesta.

Mesaba-alueen aluekomitea pyysi 
toimeenpanevalta komitealta raha- 
avustusta Superiossa pidettäville agi- 
taattorikurs8eille meneville oppilaille 
stipendeinä jaettavaksi. Koska toi­
meenpanevalla komitealla ei ole eri­
koista rahastoa tä tä  tarkoitusta vae-

vät hyvin. Yhtiö, jonka kanssa olim­
me lähteneet taistelemaan, sulki teh­
taansa ovet kuten on tavallista tuol­
laisissa tapauksissa. Untomme jäse­
net muutaman viikon kuluttaa vähi­
tellen ryhtyivät muihin töihin, päät­
täen jyrkästi ei mennä lakonalaiselle 
työmaalle työhön ennenkuin vaati: 
muksemme (8-tuntinen työpäivä, en­
tisen 9 tuntisen tilalle samalla palkal­
la sekä uniomme tunnustaminen) hy­
väksytään. Tässä maassa syntyneet 
uniomme jäsenet kirjoittivat avun­
pyyntöjä muille unioille, union leh­
tiin ja edustajamme persoonallisesti 
olivat unioiden keskushallinnon ko­
kouksissa läsnä selostamassa lakko- 
asemaamme.

Yhtiö aluksi hankki joitakin rik- 
kureita ja  autonajurien union jäsenet 
vuo8isopimuk8iensa pakoittam ana al­
koivat kuljettaa lakonalaiselle työ­
maalle tarv ittav ia tavaroita. Paikal­
lisen muurariyhdi8tyksen vanhin Jä­
sen kävi lakonalaiselle työmaalle te­
kemässä marmorityöläisille kuuluvaa 

työtä, ja osa uniomme jäsenistä  näh­
dessään m enettävänsä työmaansa, 
m enivät takaisin työhön. Uniomme 
hajosi. Toiset uniot olivat suoraan 
sanoen hajoittaneet sen.

Sittemmin pääsin tilapäisesti puu­
tavaran lastaustyöhön. Panin jäsen­
hakemuksen sisälle täm än am m atti­
alan unioon ja  heti suoritin >10 si- 
säänkirjoitusm aksua. Kuukauden ku­
kuttua sanottu unio piti kokouksen. 
Usia jäseniä tutkiva komitea useiden 
muiden mukana hylkäsi hakem ukse­
ni. Untossa, muka jo oli kylliksi mie­
hiä. vaikka sanotun union rahaston- 
kirjuri kokouksessa selitti, e ttä  enem­
män miehiä tarvitaan. Tämä taasen 
kirkastaa ajatustani siitä, e ttä  kun 
joukko miehiä on saanut kontrollival­
lan jonkun työalan ylitse, niin he 
omien ryhm äetujensa ollessa turvat­
tuna, eivät muista työväenluokan jä 
senistä välitä hituistakaan. Tällai­
nen unionismi mielestäni on lievem­
min sanoen hävytöntä ja epäinhimil­
listä sanan täydessä m erkityksessä 
Ne unionista, joiden luettavaksi tä ­
mä joutuu ja jotka suut väärässä tä ­
män lukevat, selittäkööt minulle sekä 
muille miten järjestym ishaluisen työ­
läisen järjestym inen olisi mahdollis­
ta. — E. F.

Fort Bragg, Calif.
Neljä leikkausta samana päivänä.

Mrs. Granvillen neljältä lapselta pois­
tettiin  nielurisat leikkauksen avulla
kauntin sairaalassa, Ukiahassa, tarn­

ten ja muutenkin ovat rahavarat hy- mik. 31 p:nä. Tohtori S. L. Rea,

työläisten keskuudesta, mutt4
ty iv it suuresti, kuin sa iv a /tn 1? ’ 
että Timber Workers unió —
vain saada jäseniä Itselleen.

y r i t t ^

Neljän ällän miehet olivat
neet kokouksen vastapainoksi
Workers union kokoukselle
aikaa haalilnsa.

Pom m [Jutun, takia joka
siitä, kun eräänä iltana

Timbe

aiheatg
löydettihpommi legtonan haalin alta, On tüj

lä Jo vangittu muutamia miehii
luulonalalsina, mutta heidät
t°tty irti, koska on huomattu

ou
e*

più

miksi. >5,600 palkinto on luvata 
le, joka ilmottaa pomminasettajtn 
glonalaisten haalin alle. Aberd^u
in «*>?<*» luu__• •ja Hoquiamfin liikemiehet ovat lv
vanneet >5,000 Ja valtio >500 8eki. 
gionalaiset >100. *

Paljon on ollut Ihmisiä pölisi,,, 
m aila tammikuussa. Kaikkiaan M 
tehty vangitsem isia 282 ja sakkorah  ̂
ja  tullut kaupungille >1,887. Eri k„ 
sallisuuksia on vangittu seuraav«? 
A m erikalaisia 105, suomalaisi, « 
itävaltalaisia 13, puolalaisia 7. norj 
Jäisiä 7, canadalaisia 2. kreikkaUbh
4, hawaiilaisia 4. italialaisi, 3, roo(
salaisia 2. venäläisiä 1. Vangittu, 
oli 107, joiden kansallisuutta ei tie 
detty. Myöskin oli 92 henkilöä ollut 
yösijan puutteessa yön poliisiasema 
la, kuin heillä ei ollut rahaa vuokr». 
ta huonetta muualta. — Tiinan poika

Irmatko, Calif.
Redwood Co:»..N o rth  Western 

tu k k ik in ,p ii t l .
Täällä tehtiin muutoksia tyosuhtei». 

sa, jo tka meille työläisille eivät uit | 
suinkaan mieluisia. Täällä oli jolu- 
kin kuukausia kahdeksan tunnin työ. 
päivä. Mutta herrat näkivät nyt hy. 
vän ajan tulleen pidentää työpäivät 
kym m entuntiseksi, ja  sen lisäksi ¡. 
lensivät tuntipalkkaa kahdeksalla
sentillä. Syynä tähän ilmoiteli
olevan puutavaran hinnan laskemiset 
Niin meidän työläisten palkastahu 
sitä lohkaistaan, ettei yhtiön voitu 
vaan pienenisi hintojen laskemisei 
tähden.

\  aikka palkkoja lasketaan, niin 
näyttää, ettei elintarpeet ota alenta­
akseen. Ruuan hintaa täälläkään ei 
ole vielä laskettu.

Sadetta olemme saaneet harvinai­
sen runsaasti. Vanhemmat ihmiset 
vakuuttavat, ettei ole satanut kol­
meenkymmeneen vuoteen yhtenäkääa 
talvena niin paljon kuin on satanut 
tänä talvena. Sadem äärä tänä talve­
na on täällä Jo hyvän määrän viides- 
neljäkymmenellä tuumalla. — Käm> 
päjätkä.

Ha

ltk

Vln vähissä, ei pyyntöön voitu suos­
tua.

Vapaamerkkien suhteen päätettiin 
e ttä  S. S. Järjestön osastoille myön­
netään vapaamerkkejä entiseen ta ­
paan, annettavaksi sellaisille S. 8. 
Järjestön jäsenille jotka ovat joko 
työttömyyden, tai sairauden tähden 
kykenemätöömiä maksamaan jäsen- 
verojaan. . Vapaamerkkejä luovute­
taan osastoille 10 pros, tilaam astaan 
veromerkkisuminasta.

Hyväksyttiin New Yorkin ja  Goge-
Näyttämoliiton johtokuntaan valittiin bicin alueitten säännöt. Useat osas­

tot olivat lähettäneet sääntöjä hy
ITÄINEN RIN TA M A ” ; Askeli toimeenpanevan komitean puo- 

Raivaaja julkaisee suurella êsta- S. S. Järjestön trustiiseiksi 
paatoksella, mahtipontisuudella, valitti,n AskpH. Burman ja Tuhkanen.

"Itäiseltä rintam alta”.' Pikalsten asiain komiteaan valittiin 
siinä äänilajissa kuin "raivaa- ^ e”e» Huttunen ja Burman, 
jalaisuus ’ kulkisi siellä voitto- Aikaisemmin on valittu sanomaleh- 
marssissa eteenpäin. A sio itten1 tiä seuraaya komitea. Nyt ei katsot- 
lähempi tutkistelu kuitenkin o- s°Haista tarpeelliseksi valita, vaan 
sottaa Raivaajan” voitonuutis-' veiv°itettiin  jokainen komitean jäsen 
ten olevan samanlaisia kuin »naamaan kaikkien S. S. Järjestön könsä. 
tsaarin aikana “Itäisen rinta- ’*ehtien toimitustapaa.
man” suuret “voittouutiset” — Näyttämöliiton johtokuntaan valit- 
pelkkää palturia. Itiin entiset toverit; nim ittäin: Mary
• Raivaaja julkaisee "voitto- Httunen ja John Keko XVaukegasta, 
jensa” luetteleoa, mainiten, “us- Iwer Hel,e ja O. Kaisko Chicagosta, 
kollisia” osastoja. Tässä kui- Nä.vttämöliiton arvostelijoiksi valit- 
tenkin jättää mainitsematta, et- tiin eT,tiset, kumminkin sillä poik- 
tä  , useimmat näistä "uskollisis- keuksella että  ne edelleenkin ovat S 
ta  osastoista ovat merkityk- Järjestön kannalla ja kuuluvat 3. 
settömiä pikkuosastoja, joissa Järjestön osastoon.
äänestyksissä keskimäärin noin Toimeenpanevalle komitealle hy- 
6.11a 4 vastaan on päätetty olla väksyttiin entiset toimintasäännöt.
simojevismille “uskollisina”.: Raivaajan johtokunta ei ole vastan 

Kun suuremmasta osastosta mai- Put toimeenpanevan komitean kirjel- 
nitaan niin eipä puhuta niissä; râ n’ j° ssa edustajakokouksen pää- 
°..$V’Sta voimakkaista vähemmis- töksen mukaan velvoitetaan mainit- 
töistä ja miten rintama ei suin- tua Johtokuntaa toimittamaan Raivaa- 
kaan ole mitään "salettia”. Niin- ân ia Säkenien toimituksissa puhdis 
pä esimerkiksi Gardnerin osas- l̂ls tammik. 22 päivään mennessä 
ton

läksyttäväksi, m utta koska ne olivat 
laadittu vanhojen mallisääntöjen mu­
kaan, jotka ovat monessa suhteessa 
'virheelliset nykyiseen toimintaan näk­
kien, päätettiin jä ttää  niiden hyväksy­
minen siihen kun saadaan valmiiksi 
uudet mallisäännöt osastoille, joitten 
luukaan osastot voivat m uuttaa sään-

"simojevismilaisuudesta” Laajan keskustelun jälkeen p&ätet- 
toitotettiin  suurella rummutuk- tilR peruuttaa väliaikaisesti Raivaa- 
se*la. Nyt kuitenkin tosiasia jaha, Säkeniltä. Raivaajan ja  Suoma- 

,. on siten, että Gardnerissakin öiseltä Sosialistiselta kustannusyh 
lut S. S. Järjestön lehti ja ai- j yleislakko yleis-“rötös” —- kan- ° n vas®rnrn\st°iainen osasto, jos- tiöhä kaikki s. s. Järjestöoikeudet 
noastaan S. S. Järjestön jäse- fcainvälisen t y ö l ä i s  vlimvlr</»r. ? oin *3° jäsentä ja kai- Selostus tästä  lähetetään kiertokirjee-

1 J s y«myKsen kenlisäksi entisen osaston toi- osastoille, ja julkaistaan S. S. Jär-

S. s. Järjestön avustus- ja puolus- 
Jtusrahaston käytössä evästettiin sih­
teeriä määräyksellä maksaa avustus­
ta tov. Partan perheelle vielä tammi­
kuun ajan, vaikka onkin tullut tieto 

Yttä tov. Partan on päässyt vapaaksi.
S. S. Järjestön keskusvirastossa on 

toiminnastalakanneen soittokunnan 
torvet, jotka tarpeettom asti ottavat 
ahdasta konttoritilaa. Velvoitettiin 
Sihteeri myymään torvet.

Konttorin puhdistus- y. m. muutoa- 
fti koskevat asiat jä te ttiin  seuraavaan 
kokoukseen.

Kokous lopetettiin. Kokouksen puo­
lesta — Henry Askeli, Kirjuri.

Olemme tarkastaneet edelläolevan 1 
böytäkirjan ja hyväksymme sen sel­
laisenaan.
Imer A. Helle, Fahle Burman.

Pöytäkirjan tarkastajat.

kauntin lääkäri, toimitti leikkaukset 
valtion kustannuksella. Kaikki on 
nistuivat moitteettom asti.

F. Morris, entinen fo rt braggilainen 
vangittiin W illitsissä ja tuomittiin 
kuudeksi kuukaudeksi kauntin van­
kilaan. H äntä syytettiin liikkuvan 
salakapakan pitäm isestä. Hänellä 
sanottiin olevan sellainen liike, joka 
oli aina siellä, jossa oli roim at tans­
sit käynnissä.

Fort Braggilaiset tytöt, Mary Hen 
derson ja Luella Bibby, molemmat 
viidentoista vuotiaat, lähtivät seln- 
kailemaan mailmalle, m utta kuiten­
kaan eivät päässet Eurekaa edem­
mäksi. Eurekassa oli sheriffi heitä 
vastaanottam assa kun juna, jossa he 
m atkustivat, saapui sinne. He jou­
tuivat pidätykseen siksi kunnes van­
hempansa tulevat heitä hakemaan ko­
tiin.

Mary Kinnunen, Tunnelin päällä 
asuva tyttö kuoli t. k. 4 p :n  aamuna. 
Noin kymmenen vuotta sitten vaina­
ja meni Suomi Opistoon oppimaan. 
Tietämättömänä farm arin tyttönä ei 
hän arvannut vaatettaa eikä käyttäy­
tyä siellä idässä talvipakkasella niin 
kuin olisi pitänyt ja sai keuhkotau 
din, jota on sairastanut monet vuode*, 
ollen viimeaikoina etelä-Uallforniassa 
parantolassa, m utta tuli kuitenkin ko­
tiansa kuukausi sitten. Kolme vuot­
ta sitten kuoli hänen isänsä, luteri­
laisen kirkon pylväs, jä ttäen  vaimon­
sa ja neljätoista lasta. — 8Kvlr.

Aberdeen, Wash.

men ponnistuksilla on sitä p i-1 myöntyväisyyden takia
detty pystyssä. Mutta niin noan minkä Amsterdamin I n t e - • ' ? arnanlai‘ leh* Bsä'
kauan kuin nykyiset oikeisto- nationale teki saarron h v v ä l / i i  „ on muissakin idän Massan aluekomitea ilmoitti että
la,suuteen luutuneet ja itsepäi- oli manifestin i u n ^ l ^ ^ L osa^ i s s a .  Sen li- Työläisten Luottovhdisfvksen nimellä 
set ............ ...... . juiKaiseminen saksi sellaiset hunmatto«-.» kulkeva uit™ „  

Vanhoillisen unionis- 
min mädännäisyys

Jack bondon vainaa kirjassaan
iy uid!sienaissa. E nem pää ei to t k u in ^ u T  huom attava^  osas- ku,keva Iaitos on pidättänyt Massan j huutona o levan^-A ntokaa’ mmile0^  

ci ole toivoa lehden takaisin  saa heillä  o llu t halua e ik ä ^ v k v ä  1 k W orceste r ja  B rook- alueen kurssirahaston >997.77. Tämä sää palkkaa ja m ak< attak^  1 J  

m uka " lo u k a ttu ” ja  tästä  ä k ä ,  set so rta jien  i k e ^
mystyneenä ovat he päättäneet, Sensijaan, että johtaisivat¡ ,1, • r  • Y° rk! Mel

U “ mik
kcana ja järje ttöm ästi he ovat Sensijaan e ttä  kohotta  ^°ukko^a‘
• . | a ■ | W ---V * *1 1 SI Vät t V O **
joutuneet kulkemaan väär iä tie J läisluokkaa henkisesti ia siveel- 
ta ja eksyneet köyhälistön lisesti, alentuvat he sokeata

puolueessa huudahtaa "Raivaa-,päivään mennessä. Jos siihen
voitonriemuisena. Mutta nessä ei varoja luovuteta, täytyy toi-

se oli Pyrroksen voitto, joka meenpanevan komitean ryhtyä asiaa 
merkitsee sitä, että vielä joita- suhteen tarmokkais

palkkojen eroa- 
vasten

men- naamaa sanotaan: j ä r j e s t y k ä ä ’

=iin toimenpitei-
luokkapolulta. He 'tuntevat | “vo.ittoj a'’ ja "si- '8 iin . Koska mitään ilmoitusta ei mai­
sen sisimmassäan ja tietoisena' siskelemaan.____ He veoavat n a lk  s n r t y n Yt m u in a is  tuun päivään mennessä ole saapunut
edcssäolevasta romahduksesta kojen alhaisimpii» vaVstoth mU'St0,h,n Ncw YorW" ‘ '

Olen aina väittänyt, ettei järjestym i­
nen kaikilla eri työaloilla ole mah­
dollista ilman jo olemassa olevien u- 
nioiden suosiollista myötävaikutusta 
ja suoranaista avustusta. E ttä tämä

osas-la h o je n  maksamisesta aluekomitealle, | päätelmä on oikea, haluan tässä to
™  ruvenjdem okraatttseila ' p u h e t a v a n a a n / e ^ c X m " ™  -tu e  ,u„da par, Mlmert.

kia itsekohtaisesta kokemuksestani. 
•Olin joku vuosi sitten mukana perus- 
tam assa marmorityöläisten union o- 

I saatot. Työmaalla olevista 34: stä

neet v illiin  se ikkailuun , jo s » !  H e paljastavat “ i t s e n s ä ' C h enem m istö- Päättäen s i i tä , '«U osastoille ja  samalla velvoitettiin 
ei kam m ota m uuan k e in o «  •fVi i . l t? !nSa„ yh.ta ™it.' f tta  vasem m istolaiset oikeisto- ahteeri neuvottelemaan

Suomeen lähtevät tov. Nestor HUI 
(isompi) ja Matti Ruuska m aanantai­
na t. k. 1 päivänä. He ovat molem­
mat olleet täällä 10 vuoden vaiheille.
, Suomesta tuli tänne Oskari Seppä 
hänen • \ aimonsa ja kaksi poikaansa 
t. k. 4 päivänä. Kortilla he sanoivat 
m itattavan annoksia Suomessa, ja 
tähän maahan pääsyn he sanoivat 
olevan New Yorkissa kovin vaivaloi­
sen ulkomaalaisille sentähden kun 
tarkastus on tavattom an tarkka.

Työttömien kokous oli täällä t. k.
4 p. Eugeiin haulissa. Kokouksen 
kutsui koolle Labor Council ja  puhei­
ta pidettiin kaksi, joissa painostettin 
sitä seikkaa, että  puutavaratyöläisten 
pitäisi littyä Timber W orkers uniootr, 
jos mielivät saada parempaa olotilaa 
Itsellensä kuin on nyt. Kahdeksan 
tunnin päivänkin selittävät puhujat 
saatavan pidettyä vain Timber W or­
kers union painostuksen kautta. Vii­
meinen puhuja sanoi ei olevan ta r ­
peellista Amerikan työväen järjestö il­
le kuulua muitten m aitten työläisten 
kanssa yhteen kansainväliseen O li! faatii. 
myöskin sitä mieltä, e ttä  ison union Vaan 
aate on lapsellista ja tarpeetonpa 
tyrkyttää työläisille.

Eureka, Calif.
Granite Montain Quarry. Eurekas 

on paljon suomalaisia, jotka enini 
mäkseen työskentelevät metnis»i, 
käyden vain joskus kaupungissa. Jos 
työskenneltäisiin ainoastaan kaupan- 
gissa, olisi osaston toimintakin luo* 
nollisesti vilkkaampaa. Allekirjoitta­
nutkin, joka ei ole koskaan ollut ti­
laisuudessa olemaan metsäkämpilla, 
on o ttanut itselleen sen tilaisuuden 
ja voin sanoa, e ttä  tämä elämä on 
perin terveellistä vaihteeksi. Pitkät 
illat saa lukea sanomalehtiä ja kir­
jallisuutta. Saa syventyä nykyisiin 
maailman suurien tapahtumain kul­
kuun, ja jännityksellä seurata herää­
vien työläis-armeijoiden taistelua ym­
päri maailmaa.

Tämä paikka on noin parikymmen­
tä  maflfa pohjoiseen Eurekasta J» 
vaikka sijaitseekin kauniissa pun* 
puumetsassä, ei täällä työskennellä 
punapuiden kaadossa, vaan irrotetun 
kiveä jylhistä vuorista. Kivet kulo­
tetaan Eurekan satamaan, aallonmur­
tajalle, e ttä  saadaan satama turvalli­
seksi laivakuluile. Tämä työ on S#- 
tä-Samulin hommaa. Täällä työskea- 
televistä on suurin osa siirtolaisia j* 
on joltakin amerikalaisiakin. Siel* 
kein poikkeuksetta ovat europalaM 
luokkat letoista väkeä ja kiinteästi 
seuraavat Europan suuria tapahtumin. 
Ovatpa, esim. italialaiset miltei var­
moja, e ttä  heidänkin kotimaassaan 
on parin vuoden kuluttua Neuvosto­
valta, kuten on Venäjällä nyt. Ve­
näläisiä, jolta, täällä on myöskin. 
nostaa kovasti kotimaansa as«- 
Kuulostaa kaikilla europalai.-biaWle 

i van pääajatuksena päästä piakkoin 
kotim aahansa ottamaan osaa sen ut 
delleenrakentamistyöhön Tuntuu «■ 
rittäin  toverilliselta olla juuri täl­
laisten työtoverien seurassa a in8°: 
tusta luo jo se tieto, että eri maide"- 
työläiset a jattelevat samalla tavaili 
Tämä luo yhtenäisyyttä ja voimaa ke 
ko kansainväliselle työväen pyr» 
nölle.

Kesäjuhlat Eurekaan! 
komitean pöytäkirjasta 
seuraavista kesäjuhlista,
on se elähyttävää Ja terveellistä s*» 
da tännekin Juhlat. Pienet ei n*“ 
lat tule olemaankaan, silla piikki 
kunnallamme on paljon 
Tj’öläiset jo odottelevat sitä juhl:fct 
aikaa. Kuolee usein sanottavan i-*1 
tuksella: “Etasi kesäjuhlat on n -i * 

Osastomme tehtäväksi jaa u ‘,eC 
järjestely  ja uutteruutta tietj ’■ " 

voidakseen siinä

Luin aiue- 
alustuks«8 
Todcllak#

tyksestä joukkotoimonnaih-mm 
kylläkin tulevat onnistua,

/ r  t >oainen 0,1 si>nä luulossa, innostusta ja tarmoa e
a s- jm ie h esu  32 yhtyi „ . . o . . ,

i myi
puutu kun he juhlien .'a

järjestyneen tyovaenluo- U vasemmistolaiset edustajat,.«• eaeomüsto on eronnut s . s . j ä t - ' saatiin. A ltuvajmistukse. 1 “ “ '“ ‘ •i"'“ " as“ ks’““ °"a'
poistuisivat j teellisesti on Eureka, paha k'

)lnt

1 Tvök
r 'Cety»' 1 Röhetti
h r*01- I j r IQ “Ik
H  m

idEti*' K 1* kr»a
^ö&ttc


